

魅力乡镇

瑞昌市横立山乡

画好基层治理“同心圆”

近期,横立山乡积极探索“统战+”工作模式,在政策宣讲、文明乡风建设、人居环境整治等方面凝心聚力,推动统战工作走深走实,画好基层治理“同心圆”。

村干部通过广播、电子显示屏、微信群、入户走访、新

时代文明实践志愿服务等方式,广泛宣传民族宗教政策和活动主题,营造了良好的氛围;充分发挥统一战线的凝心聚力优势,以“乡情、亲情、友情”为纽带,以党员、优秀企业家、创业能人等主体,广泛宣传移风易俗政策法规,

引导群众自觉做文明新风的倡导者、推动者和践行者;积极引导人大代表、老辈乡贤、共青团员、志愿者等多方力量,深入聚居点,劝导村民爱护环境,为提升乡村美好环境增光添彩。

(韩宁兵)

柴桑区涌泉乡

“屋场夜话”听民声

日前,涌泉乡纪委组织乡村干部利用傍晚群众闲暇时间,开展“屋场夜话”活动,与群众面对面交流,倾听群众心声。

村干部走到群众身边,就民生实事倾听群众意见建议,现场解答疑惑,及时向相关部门反馈,协调抓好落实,确保群众急难愁盼问题“事事有回音、件件有落实”,提高政务服务实效。

(张模)

彭泽县杨梓镇

黄桃丰收网上销

近日,在田丰村黄桃基地,由彭泽县商务局、彭泽县电商协会、杨梓镇政府组织的助农公益推广活动拉开帷幕。电商协会的各位主播奔走在桃园里取景、拍摄,为本地农产品点赞“打call”。一条条视频上传到各个媒体平台上,一份份订单随后送到了果园负责人的手里。

杨梓镇积极探索助农增收模式,大力发展本地特色农产品种植,加大对农业基础设施的投入,完善农产品产销链条,为乡村振兴注入新活力。

(林叶)

都昌县西源乡

夜间巡逻护平安

近日,西源乡新时代文明实践站组织志愿者开展夜间巡逻活动,守护安定和谐的社会环境,确保群众平安。

活动中,志愿者身穿红马甲,在辖区主干道、居民集中居住点进行巡逻;同时,开展防溺水安全、道路交通安全、平安建设宣传,提醒群众外出时记得关好门窗、水电和煤气,注意防火、防盗、防诈骗,注意人身安全,增强了居民的安全防范意识,引导群众积极参与社会治安综合治理,共同建设平安乡镇。

(巴红娟)

湖口县大垅乡

召开高考优秀学子座谈会

8月12日,大垅乡召开2024年度高考优秀学子座谈会。会上,10名学子讲述了自己的学习和生活情况,畅谈了对未来的规划和对大学生活的向往,表达了对党委、政府的感激之情。乡党委、政府相关负责人对各位学子提出了殷切期望,鼓励他们努力学习科学文化知识,立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,为大垅人民争荣誉、添光彩,为国家和社会作出贡献。

座谈会结束后,乡党委、政府相关负责人向优秀学子颁发了奖学金,并与他们合影留念。

(徐圆圆)

瑞昌市湓城街道

走访慰问困难学生

近日,瑞昌市关工委工作人员和社会爱心企业代表来到湓城街道新街社区,开展“爱心助学,共护未来”慰问活动。

慰问人员来到困难学生家中,向他们送上助学金,详细了解他们的学习和生活情况,鼓励他们勇敢面对困难,积极面对生活,认真学习,做一个自立自强、对社会有用的人;嘱咐监护人切实履行监护责任,呵护儿童身心健康,有困难第一时间向社区反馈。受访的学生和家长对瑞昌市关工委、社区和爱心企业的关心表示感谢。

(汪子薇)

德安县宝塔乡

倡导文明祭祀

防范森林火灾

近日,宝塔乡开展以“文明祭祀,护林防火”为主题的宣传活动。

活动中,该乡通过微信群发布了中元节文明祭祀倡议书,向辖区群众宣传了祭祀点设立范围;村(社区)组织新时代文明实践所志愿者来到主要路段、公共场所和村民家中,向村民发放《倡议书》,大力宣传文明祭祀有关事项,引导群众树立健康、文明的祭祀方式,提醒村民做好森林防火安全措施,确保祭扫安全、文明、有序。

(赵子越)

德安县磨溪乡

鸵鸟养殖带领群众踏上致富路

近日,走进磨溪乡董家村七组鸵鸟养殖基地,一只只黑灰色相间的鸵鸟在场地上玩耍追逐,看见有人到来,它们瞪着大眼睛、迈着大长腿在围栏内东张西望。此刻,养殖户罗时根正忙着给鸵鸟喂食,谈起鸵鸟的价值,罗时根打开了话匣子:“鸵鸟主要以青草为食,且生长快、易饲养、抗病力强,经济效益非常好,每只鸵鸟1年左右就可以养到80斤左右,鸵鸟肉每斤能卖60元左右,1只鸵鸟创造的利润比3只羊的利润总和还要多。鸵鸟肉营养价值很高,而且鸵鸟全身都是宝,毛是羽绒服饰的上等材料,皮可制作优质皮革,鸵鸟肉、蛋营养价值很高,鸵鸟蛋壳还可以制作工艺品……”

在村党支部的帮助下,罗时根争取项目资金24万

元,自筹资金4万余元,建设养殖基地,于2024年4月22日开工,7月20日完工,建设成标准化养殖基地。村里采取“党支部+合作社+农户”的模式发展鸵鸟养殖,项目建成后受益村组1个,受益人口142人,其中脱贫人口23人。

为提高社员的养殖技术,村党支部定期邀请畜牧养殖专家给予指导,为社员讲解鸵鸟饲料配比、疾病预防等知识,解决技术难题。今年以来,举办养殖技术培训10余次,推动鸵鸟养殖业健康发展。

近年来,磨溪乡立足实际、抢抓机遇,把特色养殖作为助农增收的重要举措,持续加大政策引导和扶持力度,助力乡村振兴。

(欧阳娜)

彭泽县浪溪镇

推进线路整治 提升集镇环境

近日,浪溪镇推进线路整改工作向集镇支路、背街小巷延伸,净化集镇环境,消除安全隐患。

工作人员根据实际情况,对线路进行分类整治,将废弃、不用的线路进行去除、剪断;对走向、布局不合理

的线路进行优化;对留用但凌乱、垂落、裸露的线路,采取梳理捋直、捆扎套管、扣盒固定等方法进行整治。此次线路整改共整理电箱5个,捆扎线路2500米,套管240米,扣盒500米,清理废线2300米。

(吴承骏)

瑞昌市桂林街道

开展“携手童心共筑梦”绘画活动

近日,桂林街道开展“民族团结一家亲,携手童心共筑梦”主题绘画活动,激发青少年的爱国热情,增强民族团结意识。

活动中,工作人员向小朋友讲解了我国的民族构成、地域分布特点以及各民族风俗习惯,鼓励小朋友充

分发挥想象力和创造力,绘制出民族手拉手、团结一家亲的生动画面。孩子们在体验绘画乐趣的同时,加深了对民族团结的认识,营造了民族团结进步的良好氛围。

(王会东)

湖口县张青乡

开展“全国生态日”主题宣传活动

8月15日是第二个“全国生态日”,张青乡组织团员青年开展“全国生态日”主题宣传活动,引导群众树立环保意识,积极参与生态环境保护,共建低碳美好家园。

大家来到乡新时代文明实践所,在新时代文明实践员的讲解和观看环境生态保护宣传片后了解了环

境保护知识和垃圾分类知识。

团员青年身着红马甲,沿着道路捡拾草从里的垃圾纸屑、塑料废品等,向居民发放环境保护和垃圾分类知识宣传手册,呼吁居民践行垃圾分类,做生态文明的守护者和践行者。

(张昊)

庐山市蛟塘镇

开展农村集体“三资”清查行动

近日,蛟塘镇开展农村集体“三资”集中清查行动,掌握近4年以来所有行政村、社区集体所有资金、资产、资源状况,查实存量、价值和使用情况,彻底解决农村“三资”底数不清、监管缺失、村务公开形同虚设、承包地到期不上交、承包费应收未收、违规发包、收支把关不严等问题,建立产权明晰、公开透明、运作规范、管理科学的农村“三资”管理长效机制,切实提升乡村治理体系和治理能力。

镇纪委会同农业农村口、财经办和第三方审计单位成立“三资”清查工作小组,以芙蓉村为试点,开展“三资”清查行动;通过听取汇报、查阅资料、实地走访、集体交流、个别座谈等方式加强监督,重点检查清查工作责任落实不到位、质量不高、进展缓慢、台账资料不实等问题,督促相关责任人落实落细责任,加快工作进度。

(刘岳 刘亚萍)

预防溺水 珍爱生命

瑞昌市夏畈镇

近日,夏畈镇组织人大代表及相关工作人员来到重点水域,对防溺水工作落实情况进行视察,确保群众生命安全。

代表们来到各个水库,了解各村是否落实防溺水工作措施,检查水域周边防溺水“四个一”设施配备情况,建立防溺水工作长效机制,确保水域安全。代表们指出,暑期是溺水事件高发期,各村要切实增强责任感,扎实做好防溺水安全教育工作,加强隐患排查和巡查防控,完善应急救援机制等措施,引导群众积极参与防溺水宣传工作,强化群众的安全意识和自我保护能力。

(周洪波)

庐山市温泉镇

近日,温泉镇组织人员开展防溺水巡查,坚持管、防结合,筑牢防溺水安全屏障。

各村村干部、网格员、“五老成员”等组成防溺水巡查队,加强重点水域和危险水域巡查,切实做到重

点时段有人巡、有人管、有人防,不留安全隐患、不留防控盲区;建立巡查巡防机制,压实人员责任,建好巡查巡查工作台账。发现未成年人在无成年人陪伴下独自玩水,及时劝导制止,进行安全教育,切实增强未成年人防溺水意识;对辖区内易发生溺水事故的重点水域进行拉网式排查,检查“四个一”安全设施配备情况,排查安全隐患,发现问题要求相关责任人及时整改到位。

(于思情)

濂溪区高垅乡

近日,高垅乡全面开展防溺水宣传与防范工作,织密防溺水安全网,守护群众生命安全。

乡综合执法队组织队员广泛宣传防溺水知识,深入社区、学校及各村,向村民讲解防溺水的重要性和自救互救技能;对辖区内河流、湖泊、池塘等水域进行全面排查,重点检查警示标志设置是否完善、救生设备是否配备齐全、水域周边是否存在安全隐患等。发现的问题,要求相关责任人立即整改,增设警示牌、救生圈、救生绳等应急设施,确保一旦发生险情,能够迅速响应。

(潘应阁)

德安县蒲亭镇

全会精神宣讲进社区

近日,蒲亭镇各社区新时代文明实践站开展党的二十届三中全会精神宣讲活动。

党员干部、志愿者与社区居民围坐在一起,用通俗易懂的语言传达了党的二十届三中全会精神,结合社区实际情况和居民的关切,重点阐述了全会与居民生活息息相关的民生改善、社会治理等方面的政策举措,详细讲解了居民们关心的就业、教育、医疗、养老等问题。

(李晴云)

柴桑区城门街道

学《条例》明纪律守底线

近日,城门街道纪工委干部深入辖区各村、社区,向党员干部宣讲新修订的《中国共产党纪律处分条例》,进一步增强党员干部纪律意识,筑牢了拒腐防变的思想防线。

街道纪工委干部结合村、社区实际,针对容易违反纪律规定的风险点,通过列举鲜活的案例,对《条例》中规定的六项纪律进行了深入解读,深入浅出地阐述了诸多纪律“高压线”,提示党员干部切实增强纪律意识,严守纪律规矩,加强自我约束,做到学纪、知纪、明纪、守纪。

(余先霞)

瑞昌市武蛟乡

铺就学生出行“平安路”

在武蛟乡大桥村,乡人大代表、大桥村党支部书记罗词红以实际行动诠释了“人民选我当代表,我当代表为人民”的庄严承诺。

在一次走访中,罗词红了解到大桥村上坝至武蛟中心小学路段虽然不长,但由于地处交通要道,来往车辆较多,且没有专门的人行道,给学生上下学带来了极大的安全隐患,令家长们十分担忧。孩子们的安全问题,关系到每一个家庭的幸福和未来,罗词红决定立即提出建议案,为孩子们的安全保驾护航。

今年3月,在武蛟乡十八届人大六次会议上,罗词红提交了《关于修建大桥村上坝至武蛟中心小学路段人行道的建议》,介绍了道路的现状和学生的安全隐患,得到了相关部门和单位的重视。经过深入调研和讨论,相关部门迅速制定了修建人行道的计划,并启动了项目建设。在项目实施过程中,罗词红多次深入项目现场,察看施工进度和质量,与施工方和村民们交流,协调解决各种问题。

在罗词红的推动下,大桥村上坝至武蛟中心小学路段的人行道建设进展顺利并投入使用。

(梁文婧)

湖口县城山镇

高标准农田项目竣工验收

8月14日至16日,湖口县农业农村局及镇农办组成的高标验收组来到城山镇,对2023年高标准农田建设项目进行验收。县农业农村局相关负责人,项目设计、施工、监理单位等技术人员参加。

城山镇2023年高标准农田建设项目建设和提升规模为6300余亩,分布于团墩村、陈岭村、东港社区等12个行政村,包括土地平整、排水与灌溉工程、田间护坎、机耕道建设及土壤改良五大工程。验收组通过对照项目实施方案、施工图册等工程资料,实地查看、测量,仔细核查各项工程建设数量及工程质量。

在验收现场,验收组分别对项目完成情况、存在不足进行了点评,对工程建设中一些好的做法给予充分肯定,对存在的个别问题和不足提出了整改要求。

(杨晨)

健康知识讲座进社区

彭泽县芙蓉墩镇

近日,芙蓉墩镇凉亭社区新时代文明实践站举办“血压要知晓,降压要达标”夏季高血压防治健康知识讲座,普及高血压防治知识,引导居民增强主动防控意识,树立正确的健康生活理念。

讲座通过生动的图片、接地气的语言,讲解了高血压的危害、症状、引发高血压的因素以及正确测量血压的方法,从做好降压治疗准备、坚持良好的生活方式、坚持服用降压药三个方面介绍有效控制高血压的方法。

(喻琪琪)

彭泽县黄花镇

近期,黄花镇民政服务站组织社工开展预防阿尔茨海默病宣传活动,关爱老年人群体,引导老年人增强预防意识,养成良好的生活习惯。

社工们通过丰富多样的形式,为老人们讲解了实用的预防阿尔茨海默病知识,介绍阿尔茨海默病的发病原因、症状以及预防方法。随后,通过听音乐、唱歌等方式,带领居民改善情绪状态,倡议老年人保持良好的心理状态,养成健康的生活方式和饮食习惯。老人们聚精会神,认真倾听,不时提出自己的疑问,社工一一给予解答。

(杨姗)